

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos pelletör egyszeri hirdetésnél 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. — Hivatalos hirdetésnél minden szó 2 kr. — Bélyegdíj 30 kr. Hirdetések és díjak HÍRVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk. Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó hivatal főnökéhez küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	4 frt.	ELES KÁROLY.	
Fél évre	2 frt.	A kiadók nevében:	
Negyed évre	1 frt.	Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	
Egyes szám ára 10 kr.			

A vallásosságról.

Olvastam az alföldi parasztszociálisták rettenetes mondását: — Nincs Isten! Nincs haza! Egész lényem megremegett, szívemet a megdöbbenés, a fájdalom és irtózat hatotta át, midőn azokból a fekete betűkből az emberi léleknek legsúlyosabb megtévedettsége, Istennek legundokabb káromlása ötlött szemeim elé.

Megremegeg a tollam most is, midőn leírom e szivettépő elvadult eszmét: Nincs Isten! Hát az emberiségnek ezt a legszentebb, legmagasztosabb és leglicsbőségesebb ideálját, kiből az egész világnak összes törekvése, előrehaladása és örök boldogulása központosult; ki az emberiségnek munkálkodó szellemét az örök igaz, jó és szép felé vezette és irányozta; ki az emberi lélek földi és mennyei boldogságának legfőbb és egyedüli kútforrása; az emberiségnek ezt a legmagasabb eszményképét vetették ki az emberi szív oltáráról, midőn megtagadták létezését.

És ha megtagadták Istent, úgy megtagadtak mindent, amit ezredévek óta magasztosnak, szentnek, üdvözítőnek vallott az emberiség. Nincs hát semmi szent! Vallás és haza, erény és becsület, jog és igazság, jóság és könyörület, részvét és irgalom, remény és boldogság, gyermeki, hitvesi, családi és felebaráti szeretet, hit és örök élet, mind—mind, melyeket a teremtő Isten plántált a szívekbe, és amelyek az emberiség lelkét hevítették, mind—mind pusztán üres szölamok, nyomorult üres frázisok, csupán egyetlen egy a létező, a megfogható valami: az anyag, a test!

Oh micsoda észbomlasztó tanítás ez!

Isten tagadásával kétségbevonta az ember szebbik, jobbik felének, a léleknek létezését; megsemmisítette ennek legeszményibb kultuszát s megölt mindent, ami az embert emberhez, egyházzal, társadalomhoz kötötte, mint az emberiségnek minden tagját, mint testvéreket, egyetlen egy családba fűzte, melynek jóságos és igazságos atyja: Isten. Hova jutunk így? Ledől, és összeomlik a szellem élet, ledől és összeomlik az erkölcsi világ s ezek maguk alá temetik az anyagnak, a testnek életét is. Nem, nem lehet ez.

Istennek örök kégyelme vele van az emberiséggel s megmondotta az Ur Jézus: „A pokol kapui nem vesznek rajta erőt.” A mai korszellem, mely az alföldi szociálistáinak a fenti istenkáromló ígéret ajkaira adta, nem lehet más, mint időleges erupció, melynek a kitörés után meg kell szűnnie, hogy utána annál egészségesebb, erőteljesebb és áldást-hozóbb legyen az emberiség munkája, melynek legfőbb és legeszményibb célja éppen maga az Isten.

El kell jönnie tehát a jobb kornak, el kell jönnie, midőn a femi elvadult igék kifejezésre nem juthatnak, követőkre még kevésbé találhatnak; el kell jönnie, midőn a szenvedések súlyos óráiban és a földi élet legkeményebb harcaiban is Istentől nem el, hanem hozzá fordulunk, hogy adjon erőt, nyihet, vigasztalást és megnyugvást a küzdő, a szenvedő léleknek.

Hogy minél hamarabb ránk viradjon eme jobb kornak hajnala, abban minden tényezőnek, közreműködnie kell!

Kormányunk feje, Széll Kálmán s tagjai: Hegedüs Sándor és Wiassics Gyula hangsú-

lyozták, hogy a vallásosság ápolását melegen szívükön viselik. De a vallásos szellemi ápolásának leghatalmasabb tényezői a család, az iskola és egyház.

A szülői házat mindig jobban hatalmába keríti a rideg materializmus. A családi fészkeknek benső és szilárd vallásossága napról napra jobban kihül a szívekben. Annál fokozódottabb munka vár az iskolára és egyháza. Amannak szent kötelessége, hogy a zsenge gyermeki szívbe beleplántálja az igazi vallásosság érzelmeit, az egyházra hárul azután a feladat, hogy ezt a vallásos érzelmet, melyet az élet rögzös útján ezer veszedelem fenyeget, ápolja, fejlessze és megőrizze.

A vallásos érzelem tövééről a legmagasztosabb érzelmek sokasága fakad, amelyek együttesen boldoggá teszik az egyént, egy családba fűzik a társadalmat, erőssé, rendíthetlenné teszik a hazát.

Isten és haza: ez a két szent fogalom legyen szívünk táblájára vésvé; ez a két fontos eszmény vezessen minden tettünkben, akkor megszűnik az önérdék után való örült hajsza, elesenededik az osztálygyűlölet és harc s helyreigazodik a társadalomnak megzavart egyenlősulya s a béke áldástozó malasztjai boldogítanak bennünket.

A sorozás.

Mintán a politikai pártok között félesztendőn át dúlt elkeseredett harc békés megegyezés útján véget ért, a parlament visszatért működésének rendes köréhez, mindenekelőtt azokat a nagyfotosságu ügyeket intézve el, amelyek már a mult esztendő végén lettek volna tárgyalandók: az 1899. évi költségvetésről és ujoncjutalékról

Vadvirágok.

— A SÜMEG ÉS VIDÉKE eredeti tarcája. —

Amint a tavasz lehelletét érzi, a fővárosi embert ellenállhatatlan vágy vonja a vidékre. Elgondolja, hogy mennyivel kellemesebb ilyenkor a szabad mezőn bolyongani, az éledő természet ölében, vadvirágok közt.

Ah, igen, a vadvirág! Ez kedveltje a fővárosi gavallérnak. Budapest cicomás hölgyeit már meguntá és egy falusi kis leány körében szeretne föléledni. Oh azok a falusi leánykák egészen mások. Nem ismerik a pirosítót, a pudert. Nem tesznek latra minden szót, mielőtt kimondják. Nyelvecskájuk szabadon pereg, őszintek, nyitlak. A csalfaságot csak hirtől ismerik.

Igy vélekedett Fehér Géza a falusi libákról. Ő persze a fővárosban nevelkedett és vidéken még alig járt. Legföljebb 1—2 napot töltött ott gyermekkorában, de ezek az emlékek régen elmosódtak. Annál forróbban vágyott a vadvirágok ismeretsége után, mint ahogy ő a vidéki hölgyeket nevezte.

A kirándulásra való alkalom már régen kínálkozott, mert nagynénje, Boronkay Sándor földbirtokos neje, már régen hívta falusi birtokára. De Géza mindaddig sehogysem tudta magát rászánni az utra. Pedig anyja, özvegy Fehérné, is mindig biztatatta, hogy látogassa már meg vidéki rokonait.

Géza az utolsó időben annyit hallott a vidékéről, a vidéki hölgyekről, hogy közelebről is meg akarta azokat tekinteni. De aztán a hiúság

is kergette őt, mert elgondolta magában, hogy miként fog az ő szelleme sziporkázni a falusi leányok közt, miként fogják ezek őt megbámulni és mily nagy hólitásokat fog ő ottan véghez vinni.

Nyugodt méltósággal ült a vonatra, mint ahogy fővárosi fiatal emberhez illik. Komoly redőkből vonta homlokát és mély szájalommal gondolta el magában, hogy mily óriási izgatottságot fog megjelenése kelteni a vidéki hölgyek körében.

De hasztalan fognak azok kegyéért esengeni. Az ő szíve jég és közönyös minden nő iránt. E jégburkolatot a fővárosi hölgyek tüzes pillantásai se tudták megolvasztani. Mit árthatnak neki akkor azok az együgyű falusi leányok, kik bizonyára még a szeme közé se mernek nézni.

Az állomáson Boronkay Sándor urambátyám várta két tüzes szürkével. Amint Géza kilépett a kupéból, Sándor mindjárt úgy magához ölelte, hogy ropogott bele minden csontja.

— No, csak hogy végre leereszkedtetl hozzánk is, — szölt igaz magyar vendégszeretettel Boronkay. Persze tí fővárosiak lenéztek a szegény falusiakat, azt hiszitek, hogy Budapesten tul nincs is élet.

— Azt épen nem hisszük, felelt Géza, de azért annyi szent, hogy falun nem szeretném töltöni életemet.

— Persze, mert nem ismered a falut, rántott egyet a vállán Boronkay. Ismernéd meg csak a mi életünket, tudom eszedbe se jutna soha a nagy város. Minő dísznótorok vannak itt, minő ivások! Aztán mennyi tenérdek szép leány!

Géza csak ajkát bigyesztette a falu magasztalására. De midőn Boronkay kastélya elé értek, mégis csak meg kellett vallania, hogy csinos falusi lak az. Szép virágos kert terült el megette, mely a Lili gondos kezére vallott.

Amint a hintó befordult az udvarra, Boronkayné és Lili már ott állottak a verandán, hogy a vendéget fogadják. Szívesen üdvözölték a kiszállókat és annyit Gézának el kellett ismernie, hogy a Lili nagyon szép kis leány.

A falusi leányokról alkotott véleménye is egyszeriben megingott, amint a Lili ezüsthangja megcsendült, mert a kis eszemadta ugyancsak nem restelkedett a fővárosi ifju előtt, de úgy pergett a nyelve, mint a parancsolat.

A jó bortól és a szép leány szemétől mámorosan tért Géza nyugalomra. Egész éjjel vadvirágokról álmodott. Szép falusi leányok inceskedtek vele, kik vadrózsákat tartottak kezükben és azzal szívét sebeztek meg.

Amint másnap felkelt, már a reggelivel várta őt a család. Jó bivalytejes kávéval, sonkával, teával kínálták a vendéget. Azt el kellett ismernie Gézának, hogy jobban élni Budapesten sem lehet. Délután átjött a Lili barátnője, Molnár Ilona, egy nagyon szép, barna leány. Lehet, hogy a kíváncsiság is hajtotta a kicsikét; bizonyára látni akarta a fővárosi urat, amire bizony kis falujokban nagyon ritkán kínálkozott alkalom.

A szép Ilus meg épen séggel elbűjtölte Gézát. Az első pillanatban megvallotta magának, hogy ilyen gyönyörűséges leányt még Budapesten se látott soha. Minő szépség! Micsoda elragadó te-

szóló törvényjavaslatot. A király már a pártok béketárgyalása folyamán hangoztatta, hogy főképpen az utoneozás tekintetében nagy aggodalommal néznie elébe esetleges törvényellenes eljárásoknak. Most azonban, hogy az ország már kezd kilábolni a törvény nélküli kormányzás állapotából, serényen folynak a hadsereg kiegészítésének előmunkálatai, — amelyeket fogantatási tani a törvényhatóságok az 1886. évi XXI. t.-c. értelmében ugyis kötelesek. — ugy, hogy április hóban országsszerte megindult a rendes sorozóbizottságok munkálkodása.

Beh más volt a seregek kiegészítése az elmúlt századokban, sőt még az 1868. évet megelőző időben, amikor az általános védkötelezett séget kimondták. Régenté, még az állandó hadseregek felállításának után is, ami nálunk 1715-ben történt, toborzás és erőszakos katonafogás útján egé-zítették ki a sereget. A verbuválók bejárták az országot és mindenféle csalogató ígéretekkel, ha pedig szép szerivel nem sikerült, erővel is elvitték az arra termelt legényeket. Nem csoda, hogy a nép nagy tömege nem igen vonzódott a katonasághoz, nem csábította a fényes, cifra ruha, mert a köteles tizenkét év rettenetesen nehezedett arra, aki hitt a hívogató szónak.

Ma persze már nyoma sincs annak a világnak. A modern kor nem tekinti a katonaságot kizárólagos élethivatásnak vagy csak aránylag igen kevesekre: a tisztekre nézve. Az állam többi polgáira nézve a katonai szolgálat ép olyan közteherhivatal, mint az adózás és egyéb szolgáltatások, amelyekkel a hazának tartozunk. Igaz, hogy súlyos áldozat. Három esztendőre ki vagyunk ragadva családunk köréből, ott kell hagynunk a polgári életben folytatott foglalkozásunkat, amelyet alig hogy megkezdtünk, mert hisz oly korban hí a hadkötelezettség, amikor az ember még csak hozzálatott valami életpályához.

Nagy áldozatot kíván e kötelezettség a haza polgáraitól, munkaerőben és vagyonban egyaránt. Hisz a hadsereg fenntartásának terhei, — melyek nálunk a jelen évben 160 millióra rúgnak, — egyre szaporodnak; és bár a világ legnagyobb seregének ura, az orosz cár, felemelte intő szavát a hadseregek örületes költségeinek fokozása ellenében, mégis, úgy látszik, hogy csak ideális utópia marad a lefegyverzés nemess gondolata. Addig noha nemzeti jövedelmünk igen nagy részét felemészti a hadsereg fenntartása, kénytelenek vagyunk a többi államokkal lehetőleg egy sorban maradni, mert esetleges háboruban vajmi nehéz harcra képes sereget előzetes készüllet nélkül lábraállítani. Az amerikai egyesült államok is, amelyeknek béke idején csak milicijuk van, kénytelenek voltak a spanyol háboruban nagy sereget összehozni.

Mindazonáltal ne csüggedjünk. Nagy és nyomasztó ugyan a hadi szolgálat minden egyes ifjura nézve is, de egyttal nagyon tanulságos iskola. Épen ebben az életkorban válik szükségessé az egyén kitörő, gyakran féltelen természetét megzabolozni, rendhez és fegyelemhez nevelni, arra szoktatni, hogy megtanulja a másokkal való hasznos összefüggést. Aki végigküzdötte a katonaságot is nehéz éveit, sokkal kevesebb összeütközése lesz embertársaival, mint annak, aki az ifjúság éveiben ama nevelő és fegyelmező hatás alatt nem állott.

A hadi szolgálat a jelenben talán megfoszt sok megszokott élvezettől, de üdös hatását megérezük egész életünk folyamán.

A községi tisztújítás

Május 3-án ment végbe Sümegen a községi tisztújítás, melynek lefolyásáról a következőket közöljük:

Május 2-án a polgári önképző körben volt szépen látogatott értekezlet. Ezen *Eitner* Sándor elnök vázolta a város mostani helyzetét, meleg szavakkal ajánlotta az egybegyűlteknek, hogy a kaszinóban tartott megállapodáshoz képest, szintén *Pozsonyi* József jelöltsége mellé sorakozzanak. Ezt az értekezlet egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Ezután a több, állásra is jelöltek kandidateván, az értekezlet véget ért.

Másnap, f. hó 3-án reggel 10 órakor nagy számú választó közönség jelent meg a reáliskola udvarán. Örömei konstatáljuk, hogy a város intelligensabb elemei is szakítva a régi közönyvel, szép számban voltak ott, hogy választó jogukat gyakorolják.

A választást *Füzik* Gyula főszolgabíró vezette, aki mindenek előtt méltatta *Kondor* Józsefnek a város szolgálatában eltöltött 15 évi működését, majd a bírói állásra *Pozsonyi* Józsefet, *Talabér* Károlyt és *Adorján* Sándort jelölte. Többen névszerinti szavazást kértek, ezt a főszolgabíró elrendelvé, *Pozsonyi* József 87, *Adorján* Sándorra 13 szavazatot esett.

A többi állást közfölkialtással töltötték be. A választás eredménye a következő:

Bíró: *Pozsonyi* József
Helyettes bíró: *Vég* János
Előjárók: *Kis* Antal, *Nemet* Lajos, *Epstein* Vilmos és *Kédey* Lajos.
Közgyám: *Adorján* Sándor.

A választás megejtése után nyomban képviselőtestületi közgyűlés volt, melyen *Füzik* Gyula főszolgabíró elnökölt. Ezen a szabályrendelet értelmében *Ereki* Istvánt egyhangulag pénztárossá választották meg.

Az előző gondnoki állás betöltését a képviselőtestület óhajlásához képest egy későbbi gyűlésre halasztotta a főszolgabíró.

A megválasztottak ezután letették a hivatalos esküt.

Most *Lukovich* Gábor dr. városi képviselő szívből fakadt lelkes szavakkal üdvözölte az új bírót, *Pozsonyi* Józsefet. Beszédében rámutatva a bírói tiszt fontosságára, ecsetelte az állásnak kötelezőségeit, az új bírónak személyéhez fűzött reményeket, hangsúlyozta, hogy a képviselőtestület odaadó buzgósággal fogja támogatni minden törekvésében, amellyel a város anyagi és szellemi javát előmozdítani iparkodik.

Pozsonyi József meghatva válaszolt, kijelentve, hogy a bizalomnak minden erejével megfelelni s város ügyeit legjobb tehetsége és buzgalma szerint előmozdítani iparkodik.

A képviselőtestület mindkét beszédet lelkes éljenzéssel fogadta.

Füzik Gyula az egész előjárásához intézett ezután lelkes szavakat, figyelmeztelve őket, hogy minden pártállás mellőzésével egyedül a város előrehaladása irányítsa működésüket.

Végül *Bánfi* Alajos indítványára a képviselőtestület meleg köszönetét nyilvánította *Füzik* Gyula főszolgabírónak úgy a választás, mint a tapintatos gyűlés vezetéséért s ezzel a városunk életére oly nagyfontosságú aktus véget ért.

remtés! Oh az ilyen vadvirág kedvéért lemondana ő a főváros örömeiről s pusztában is eltöltene életét.

Géza érezte, hogy baj van. Valósággal rajongott a kis Ilonáért, s nem mozdult mellőle. Amint egy szép nyári délutánon egyedül maradtak a kertben, hirtelen csak így kezdett beszélni:

— Bájós Ilona nagysád, közeledik már a búcsú órája és mondhatom, hogy én nagyon nehéz szívvel válok meg innét.

— Ugyan ne mondja, mosolygott Ilona. Hiszen én mindég azt hallottam, hogy ön nagyon rossz véleményű van a vidékről és csak a fővárosban érzi jól magát.

— Így volt az eddig, sóhajtott Géza, de bezzeg a nagysád ismeretsége ugyancsak alaposan megváltoztatott engem.

— Tudom, tudom! A fővárosi urfiak ilyen üres bőkökkel szokták megzavarni a szegény falusi leányok fejét.

— Hát oly képmutatónak tart engem, Ilona nagysád! Figgye el, hogy végtelenül szeretem, imádom. Az ön kedvéért kész volnék lemondani a fővárosi életről! Az ön kedvéért falusi magányban tölténem életemet.

— Ki tudja, hogy nem banná-e meg e szándékát?

— Soha! Érzem, hogy örök az a szerelem, mely szívemben lobog, többé el nem mulhat, mert így még nem szerettem senkit.

— Lásza, lásza!

— Én önt elkísérem az oltárhoz és ha épen kívánja még arra is ráállok, hogy az ön oldala mellett itt maradjak a kis faluban.

Ilona nem felelt. De Géza a hallgatást úgy magyarázta, hogy beleegyezés. Visszautazott Budapestre, de a bájós leány arcától nem tudott szabadulni. Folyton előtte lebegett a szép angyal.

Buskomorságát észrevette anyja, aki nagyon feltette egyetlen fiát. Vallatni kezdte Gézát, aki őszintén meggyőnt.

— Ha csak az a baj, szölt Fehérné, akkor segítünk rajta. Majd megkérem számodra a leány kezét és ha odaadják, amiben nem kételkedem, elveszed feleségül. Én pedig veszek ott a közelben valami kis birtokot és falura megyünk valamennyien.

— Igen, anyám, falura! kiáltott Géza lelkesülten. Hiszen csak falun él az ember igazán. A holdogság mezei virág, a főváros üvegházában nem terem meg.

— Ej, de megváltozott az izlésed, gondolta magában Fehérné, de azért nem szölt, mert nem akarta fiát megbántani.

Géza óhajlása teljesült. Az Ilona falujában ép egy kis birtok volt eladó, melyet özvegy Fehérné megvásárolt. Az Ilona kezét csakugyan nem tagadták meg Gézától és az ősszel meg is ülték a menyegzőt.

Boldogan élt az ifjú pár falun és ha özvegy Fehérné néha incselkedve kérdezte fiától, hogy nem vágyik-e a fővárosba, ez rajongva ülelte meg kis feleségét s így felelt:

— Nem adom én egész Budapestért az én kedves Ilonámat!

Részünkről is melegen üdvözöljük az új városbíró és összes tisztársait s a legszebb reményeket fűzzük működésükhöz, hogy a mostani nehéz helyzetből a kibontakozás útját megtalálva, nemcsak az ügyeket vezetik vissza a rendes mederbe, hanem munkálkodásuk nyomán új szellem támad s áldás fakad községünkre.

H I R E K.

— **Megyeggyűlés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. évi május 8-án és folytatva tartandó közgyűlésére 72 pontból álló tárgysorozat van fölvéve. Ezekből megemlítjük a következőket: Sümeg nagyközség képviselő-testületének a kezelése alatt álló alapokból kölcsönvett összegek utólagos engedélyezése tárgyában hozott határozata és járásunk főszolgabírójára az Öreg-Baglyas hegyközség rendtartási szabályzatát jóváhagyás végett beterjeszti.

— **A sümegi jótékony nőegyesület** választmányja április 29-én délután gyűlést tartott, amelyen Székely Gusztávné elnök, Bánfi Alajosné, Darnay Kajetánné, Krisztkovics Józsefné, Malomsoky Jánosné, Mojzer Józsefné, Szidnay Antalné, Vértessy Béláné és Vida János jegyző vettek részt. Elnök szíves szökkal üdvözölte a megjelenteket s a gyűlést megnyitottan nyilatkozta. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után elnök bejelentette a történt segédletet, majd tudatta, hogy az Édeskuty örökösök a már adott 100 ftt alapítványhoz 400 fttot küldöttek. A gyűlés örvendetes tudomásul vette a nagylelkű alapítványt s érte nevezett jötevők-höz köszönő iratot intéz. A népbanknak 10 fttnyi adományáért szintén jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. *Székely* Albert drné eltávozván, a tagok sorából törölték, új tagokul beléptek *Bárdi* Ferenc dr. és *Otvok* Mihály. Minthogy a kézi pénztárt az utóbbi segedelemnyújtások kimerítették, a tagokat a tagdíjak befizetésére fölkérte. Végül a társas élet fejlesztésére elhatározta, hogy valamint telen a kötétkörben, úgy a nyári alkalmas estéken a *Ramassetter-kertben* társas összejöveteleket rendeznek, amelyeken a társaság férfitagjait is szívesen látják.

— **A „Tanítók (tanítóknak) jogai és kötele-ségei”** című munka harmadik, teljesen átdolgozott kiadásban jelent meg a napokban, melyet a fennálló törvények, szabályrendeletek, utasítások, elvi jelentőségű határozatok és döntvények alapján dr. Szabó Mihály, Alsó-Felérvármegye kir. tanfelügyelője állított össze. E 3-ik új kiadásban a tanfgyere vonatkozó törvények nemcsak címeik szerint feldolgozva, hanem egész szövegben is közölve vannak. Belőle a tanítók a hivatalos irrdai ügykezelésre (headványok, jegyzőkönyvek stb. szerkesztésére) is utbaigazítást fognak találni. A munka függelékét képezi a részletes tárgymutató és a törvények és rendeletek indexe. A II-ik kiadás után kibocsátott 380 új rendelet az iskolai adminisztrációt annyira átalakította, hogy ez az új kiadás beszerzése azoknak is szükséges. kik a II-ik kötetet megszerzezték. A nagyterjedelmű munka 2 ftt 60 krért bérmentesen fog megküldetni. A pénzt és megrendeléseket postátalványon a szerzőhöz (Nagy-Enyedre) kell küldeni.

— **Közgyűlés.** A sümegi polgári kör folyó hó 2-án népes közgyűlést tartott, melyen *Eitner* Sándor elnökölt. A mult üléss jegyzőkönyvének felolvasása után elnök tudatta, hogy a vármegye helybenhagyta azt a határozatot, a mely a város és a kör között a régi várterony területére nézve létesült. A területet kölcsönös átíratása s az ügy további munkálatai végett *Pozsonyi* József alelnököt, *Könyve* József jegyzőt és *Nemet* Lajost küldötte ki a közgyűlés. A halottas kocsinak kijavítására *Huszák* Béla és *Keszler* Pál adtak be költségvetést. Minthogy *Huszáké* jutányosabb volt, a munkát a közgyűlés ennek ítélte oda. Több tárgy nem lévén, elnök a gyűlést bezárta.

— **Közlekedés a Balatonon.** A Balatontavi Gözhajás Részvénytársaság május hó elsejétől kezdve naponként indít járatokat Siófokról Balatontúfűredre és vissza, valamint Bogláról Révfűfűredre—Badacsonyra és vissza. Siófokról d. e. 11 óra 5 perckor indul a gözhajó s 12 órakor érkezik Balatontúfűredre, a honnét d. u. 3 óra 30 perckor megy vissza Siófokra, s megérkezik 4 óra 30 perckor. Bogláról déli 12 óra 15 perckor indul a hajó s Révfűfűredre érkezik 12 óra 45 perckor, innét tovább indul 1 óra 10 perckor Badacsonyba jön 2 órakor. Visszafelé 2 óra 20 perckor indul s Boglárára érkezik 3 óra 20 perckor.

— **Tanítógyűlések** A sümegi kat. tanítóknak f. évi május 13-án előzetesen az elemi leányiskola II-ik osztályában, folytatva a felsőleányiskolában d. e. 10 órakor közgyűlést tart, melyre a t. tagokat és a tanfgye iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja az elnökség. — **Tárgyak:** A folyó ügyeken kívül 1.) Felolvasás: a magyar közgazdasági életet veszélyeztető szocialisztikus törekvésekkel szemben milyen munkát, magatartást várhat a magyar kat. tanítóktól az egyház? Értekező: *Vida* János káplán. 2.) Vitatétel:

A tanítók...
Bánfi...
let...
(tavas...
e. 9 ó...
sége...
lés jeg...
2. Gy...
Tartja...
tanító...
vagy...
Kertés...
7-14...
önálló...
mecz...
(iskola...
Kovács...
„Vasv...
indítva...
ügyek...
hó 1...
Rama...
resztj...
lesz a...
fehérv...
május...
állami...
tanáro...
kat. A...
fejzés...
várta...
kaszt...
nyi N...
vény...
zetség...
megy...
gyűlés...
tartot...
lentek...
(Zala...
Hajós...
(Zala...
Györg...
Fábiá...
Lendv...
Mór...
Messe...
(Zala...
Rosen...
dr. (K...
Ignác...
nagy...
István...
gen ü...
kat, ig...
alkal...
Az el...
Thass...
mult...
jegyz...
hangt...
vetség...
sürge...
vány...
roztál...
tartja...
daság...
kivül...
gazda...
Sümeg...
litára...
lyash...
szökl...
tenek...
maga...
követ...
18-án...
Kápta...
Mihal...
tonak...
állóhe...
kinn...
Lászl...
takat...
oszt...
pedig...
gyűlés...
szava...
halála...
Indít...
emlék...
épitő...
ság ta...
celf, s...
tották...
Emil...

A tanítóképesítés és a nyugdíj revízió. Előadó: *Bánfi Alajos*. — A „Zalamegyei tanítótestület” nagykanizsai járásköre ez évi rendes (tavaszi) közgyűlését 1899. május hó 18-án d. e. 9 órakor, Sormáson, a községi népiskola helyiségében megtartani. Tárgyai: 1. Mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Gyakorlati előadás a magyar nyelvtanból. Tartja: *Anders Károly* sormási rendes tag. 3. A tanítók egyesületi életének fejlesztése (hivatalos vagy szabad egyesületek legyenek-e?). Előadó: *Kertész József* nagykanizsai rendes tag. 4. „A 7-14 éves korig tartó tankötelezettség” és „Az önálló gazdasági ismétlő iskolák.” Értekezés *Selmecy Imre* gelsei rendes tagtól. 5. A nyilvános (iskolai) vizsgálatok megszüntetése. Tárgyalja: *Kovács Miklós* nagykanizsai rendes tag. 6. A „Vasvármegyei ált. tanítótestület” többrendbeli indítvány. Előterjeszti az elnökség. 7. Folyó ügyek, netáni indítványok. Nagy Kanizsán, 1899. hó 1. Hajgató Sándor járásköri elnök.

— **Requiem.** A városunk nagy jóltevőjeért, *Ramassetter Vincéért* tartandó gyászimise a keresztjáró napok miatt folyó hó 12-én, reggel 1/28-kor lesz a plebánia-templomban.

— **Iskolalátogatás.** *Spitkó Lajos*, a székesfehérvári kerület középiskoláinak főigazgatója, május hó 1-én és 2-án meglátogatta a sümegi állami alreáliskolának osztályait, meghallgatta a tanárok előadását s maga is kérdezte a tanulót. A tapasztaltakon megelégedésének adva kifejezést, visszautazott székhelyére, Székesfehérvárra.

— **A Krivány-féle** világhírre vergődött sikasztás nagy bűnperében az előadó bíró *Pogonyi Nándor* volt sümegi aljegyző, most aradi törvényszéki albiró, lapunk munkatársa lesz.

— **Orvosok gyűlése.** Az *Országos Orvosszövetség zalamegyei fiókjá*, amely évenként a vármegye más-más városában tartja évi rendes közgyűlését, az ideit ápril hó 29-én Nagykanizsán tartotta. A nagykanizsai orvosok kívül megjelentek: *Hary István* dr. megyei tiszti főorvos (Zala-Egerszeg), *Brüner József* dr. (Alsó Lendva), *Hajós Sándor* dr. (Letenye), *Halász Miksa* dr. (Zala-Egerszeg), *Halász Vilmos* dr. (Bánok-Szent-György), *Hausner József* dr. (Kis-Komárom), *Őzsa Fábrián* dr. (Alsó Lendva), *Király Mór* dr. (Alsó-Lendva), *Kovácsics Ferenc* dr. (Nova), *Löwensohn Mór* dr. (Tapolca), *Lukonich Gábor* dr. (Sümeg), *Messer Samu* dr. (Bellatinc), *Misner Antal* dr. (Zala-Szent-Gróth), *Neumark Béla* dr. (Keszthely), *Rosenthal Jenő* dr. (Zala-Egerszeg), *Rassai Mór* dr. (Kotor), *Thasy Gábor* dr. (Zala-Egerszeg), *Vlota Ignác* dr. (Gelse); továbbá megjelentek az összes nagykanizsai orvosok és gyógyszerészek. *Hary István* dr. megyei főorvos elnök miután melegen üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, igen szép előadást tartott: „Az orvostudomány alkalmazásának nehézségeiről a gyakorlatban.” Az előadást lelkes éljenzés és taps követte. Azután *Thasy Gábor* dr. szövetségi jegyző felolvasta a mult ülés, valamint az utolsó választmányi ülés jegyzőkönyvét. Erre az eddigi tisztikart újból egyhangulag megválasztották. A somogy megyei szövetség átiratát a közegészségügy államosításának sürgetése tárgyában *Szekecs József* dr. pótitványával egyhangulag elfogadták. Végül elhatározták, hogy a legközelebbi közgyűlést *Keszthelyen* tartják meg.

— **Gazdasági közgyűlés.** A vármegyei gazdasági egyesület f. hó 9-én Zala-Egerszegen rendkívüli közgyűlést tart, melyen a sümegvidéki gazdakörnek ama kérelme kerül tárgyalásra, hogy Sümegen a nyár folyamán rendezendő állatkiallításra a kért 300 frtot megszavazta.

— **A második hegyközség Sümegen.** A baglyashegyiek jó példája buzdítólag hat az Ujhegy szőlőbirtokosaira is és mint bennünket értesítettek, ezek is mozgalmat indítanak a hegyközség megalkotása végett. Csak rajta!

— **A sorozás.** A folyó évi katonasorozást a következőkben rendben ejtik meg Sümegen: Május 18-án Sümeg, Nyirád és Ukk, 19-én Csabrendek, Káptalanfa, Bazsi és Galsa, 20-án Gógánfa és Mihályfa jegyzőségek I. II. és III. sorosztályu katonakötelesei állnak sorozás alá.

— **Nyirlak megállóhely.** Hogy Nyirlak megállóhely legyen, e tárgyban április 29-én volt kinn a bizottság. Ebben a vármegyét *Barca László* és *Lányi Kálmán*, a magyar államvasutakat *Takacs Károly* mérnök és *Wimmer Lipót* oszt. mérnök, a Dunántúli helyi érdekű vasutat pedig *Eitner Sándor* képviselte.

— **Keszthely képviselőtestülete** április 29-én gyűlést tartott, melyen *Nagy István* kegyeletos szavakkal emlékezett meg *Henc Antalról*, akinek halálával az előjáróságot érzékeny veszteség érte. Indítványára a jegyzőkönyvben megörökítették emlékét. A kisdudorv építésére *Vehap Ferenc* építőmester nyerte el a megbízást. Az építő-bizottság tagjaivá *Nagy István* városbíró, *Ullman Vencelt*, *Schadl János* és *Buchberger Fülöpöt* választották meg. Az elemi iskolai kibővítését *Laskay Emil* nyerte el, mint legelőnyösebb ajánlattevő.

Az iskolaszék átiratára egy új tanító és ovónői állás szervezését a képviselőtestület elhatározta. Végül a helypénzszedés jogát özv. *Veisz Zsigmond* nyerte el 5700 frt évi bérért.

— **A nyári menetrendben** az a változás, hogy a reggel 7 óra 15 percekor érkezett vonat 8 óra 22 percekor érkezik s 8 óra 37 percekor indul tovább Tapolca felé.

— **Iparkamarai külltagok választása** Csák Árpád szolgabíró elnökiote alatt, április 29-én ment végbe Keszthelyen. Megválasztottak a kereskedők részéről *Oszman Pál* és *Krausz Lajos* az iparosok részéről *Nagy István* és *Oppel Károly*.

— **Összeomlott.** Az április 30-án délután leomlott záporosó lehet az oka, hogy az amerikai szőlőtelep mellett levő szénkőnegraktár, amelyet községünk a gazdakör számára építtetett, május 1-re virradóra úgy összedült, hogy senki rá nem foghatta volna, hogy ez valamikor épület is lehetett. A romok — természetesen — egészen eltemették a szénkőneges hordókat, azonban már munkásokkal kiásatták őket. A raktár tehát, mely a mult ősszel épült, az első nagyobb záporosóra felmondta a szolgálatot. Beteljesült rajta is a közmondás igazsága: *Olesó husnak lig a leve, vagy: A fősvény kétszer költ.* A város is újra megépítheteti a raktárt.

— **Verseik.** *Pintér György*, akitől lapunk is már több szép költeményt közölt, *Hervadt virágok* címmel kiadja költeményeinek színejavát. A kötet legközelebbi sájtó alá kerül. Ára 1 frt 20 kr., mely a szerző nevére Sümegre küldendő. A gyűjtők 10 megrendelő után egy tiszteletpéldányban részesülnek. Melegen ajánljuk olvasóink pártfogásába a verses kötetet.

— **Pályázati hirdetmény.** A h-m.-vásárhelyi állami óvónőképző intézet I. osztályába jövő tanévre 40 oly növendék vétetik fel, kik életük 14 ik évét betöltötték, de a 40-et meg nem haladták és ép testalkatúak, jó zenei hallásúak, s a polgári leányiskola IV-ik, vagy a felső népiskola II-ik osztályát sikeresen bevégezték. A felveendő növendékek, bejárók és bentlakók. A bentlakók lehetnek: ingyenes, féldíjas, vagy egész díjas növendékek. Egész díj egy évi teljes ellátásért 100 frt, a fél díj 50 frt. Ezenkívül tankönyvekért és felszerelésért 32 frt, mely utóbbi összeget az ingyenes növendékek is lefizetni tartoznak. A felvétel iránt való folyamodványok a mm. vallás- és közokt. miniszter urhoz címezve f. é. május hó 31-ig alulírt igazgatóhoz küldendők. A folyamodványhoz csatolandó: keresztlevél, iskolai bizonyítvány, vagy ha folyamodó még iskolai növendék, az illető igazgatótól látogatási bizonyítvány, továbbá erkölcsi, orvosi, himnológiai és szegénységi bizonyítvány. A nem magyar nyelvű bizonyítványok hiteles magyar fordításban melléklendőek. Pontos lakáscím szükséges. Felvételi vizsgák mindenkor július hó első nap jain tartanak. H-M. Vásárhelyen, 1899 évi május hó 1-én. *Ribicey Aladár* állami óvónőképzőintézet igazgató.

— **Légújó.** Ma már nemesak a fecskék és golyák jelentik a mi tavaszunkat, hanem a légújók is. F. hó 5-én, reggel 11 óra tájban vonult el egy határunk felett. A *Ramassetter-féle* tagnál egészen alacsonyan uszott, majd magasabbra emelkedve, Hévíz irányában vonult el.

— **Betegsegélyző Pénztár.** A keszthelyi ipartestületi betegsegélyző-pénztár május 7-én tartja IV. évi rendes közgyűlését. A tárgysorozathoz foglalt jelentésből adjuk a következőket: A pénztár 1898 év végén 1242 frt 24 alaptőkével rendelkezett. A betegsegélyző pénztárnak 1898. évben 627 segéd- és 292 tanuló tagja volt. Eltávozott 324 segéd, felszabadult 62 tanuló, felbontott 36 szerződés és az év végén maradt 303 segéd és 194 tanuló tagja. Orvosi gyógykezelésben részesült 299 tag. — Gyógyszerokra 233 frt 68 kr., táppénzre 282 frt 30 kr. temetési díjakra 60 forintot, kórházi ápolásra 22 tagért 204 frt 70 kr. fordított a pénztár. Járulékokból befolyt 1016 frt 79 segédék után. 141 frt 88 kr. tanuló után, 336 frt 28 kr. hátralékokból. A betegsegélyző pénztár vagyona a felügyelő bizottság által felülvizsgált vagyonkimutatás szerint 2023 frt 32 kr. tesz.

— **Gyilkos apa.** A keszthelyi apát lahóti birtokának bérlője, *Adorján Mihály* ápril 29-én vizvárpusztai lakásán fiát, *Adorján Ferencet*, agyonlőtte. — A 30 éves, nős fiatalember atyjával együtt gazdálkodott; de nem voltak békés viszonyban. A békétlenséget később erősen szította az, hogy a fiu atya vallásáról, a református vallásról, a rom. kat. hitre tért át. Azt azonban senki sem gondolta, hogy torzsalkodásuk ilyen végzetes kimenetelű legyen. Ápril 29-én (szombaton) a semmi rosszat sem sejtő fiu nevével bizalmasan beszélgetve állott az asztalnál, miközben egyik kezét nevének vállán nyugtatta. Egyszerre csak felnyitott a mellékszoza ajtaja s a küszöbön megjelent az apa fegyverrel kezében. — „Félre!” szolt dörgő hangon. Ezt a figyelmeztetést a fia mellett álló menyéhez intézte. A következő pillanatban villámgyorsan vállához kapta duplacsövű fegyverét és a meglepetéstől szinte dermedett álló

fiára duplázott. Az első lövés golyója a mellébe hatolva, átszakította a tüdő egyik szárnyát s a hátsó lapocka-csont alatt kijöve, a falba furdott. Már ez a lövés is feltétlenül halálos volt. A második lövés-el egy csomó sörét hatolt a mell másik részébe és ez is erősen meglepte a tüdőt. A hivatalos boncolás április 30-ikán volt. A gyilkos apa nem várta be, hogy a csendőrök adják át az igazságszolgáltatásnak, hanem *Bród Tivadar* dr. nagykanizsai ügyvédhez: *Nagy hajbau vgyok uram* szavakkal és elmondta a fentebb vázolt tragédiát, véres tettének okául azonban azt adta elő, hogy fia öt agyonütéssel fenyegette, egy ládát akarván fejéhez lódtani. Az ügyvéd elkísérte a gyilkos apát a kir. törvényszék vizsgáló bírójához, hol csakhamar megjelentek a gyilkos keresésére kiküldött csendőrök is, kiknek azonban már nem akadt dolguk, mert a tettes beismérésben lévén, vizsgálati fogságba helyezték.

— **Háromlábú borju** Zala-Koppányban *Tollár József* földművesnek tehene ugynevezett csodaborjut ellett. A borjunak egyik első lába teljesen hiányzik, úgy hogy három lábban jár, hiányzó lába miatt fejét sajtáságosan biccentve. Hoffmán csáfordi vendéglős megvette a háromlábú borjut, mely már négy hetes és igen szépen kifejlett példány. Lehet, hogy nemsokára valami komédiás bódében mutogatják, mint természeti ritkaságot.

— **Negyedik Magy. Kir. Szabadalmazott Osztályorsjáték.** Az előttünk fekvő tervezet szerint május hó 18. és 19-én lesz az I. osztály húzása és figyelmeztetjük különösen olvasóinkat, hogy a nyerési esélyeket csak akkor lehet ezen sorsjátéknál teljesen kiaknázni, ha már az első osztálynál megkezdjük a játékot. Amint különböző helyről értesülünk a sorsjegyek iránti kereslet épen oly élénk és nagy, mint az első játéknál volt és ezért tanácsos, hogy minél elebb egy sorsjegy birtokába jussunk. A I. osztályu sorsjegye árja 1 egész sorsjegy 6 frt., egy fél sorsjegy 3 frt., egy negyed sorsjegy 1 frt. 50 kr., egy nyolcad sorsjegy 75 kr. Ha a különböző főelárusítók felett szemlét tartunk, akkor az előttünk ismerős *Török A.* és *Tsa* céget, Budapest, Váci-körút 4 a. mint szolid bankházat, mely nagy szerencsével játszik, bizvást ajánlhatuk. Aki tehát *Török A.* és *Társánál* Váci-körút 4 a. alatt vásárolja sorsjegyét, az a legjobb kezében van.

— **Kukorica- és árpadaráló gép** egészen új, házi célra 10 frtért eladó Sümegen. Cím a kiadóhivatalban.

— **Az Anker** élet és járadék biztosító társaság LX. rendes közgyűlése ápril 14-én tartott meg *Nákó Kálmán* gróf elnökiote alatt. Az eredmény a legfényesebb a társaság fennállása óta 65 millió 332,775 frt 56 krra emelkedett. Ebből Magyarországra esik: Magyar értékpapirokban 8,148,740 forint 45 kr. Jelzálogkölessönökben (10,214,190 forintban megbecsült ingatlanokra) 3,167,600 frt. Ingatlanból (társasági ház Budapestben) 631,884 frt 70 kr. A részvény-szelvény 100 frttal, valamint a mai hirdetésben kimutatott nyeresémosztalékok készpénzben a társaság budapesti és bécsi pénztárainál felvehetőek. A nyeresémosztalékokat az alírt szelvény bemutatása ellen a társaság helybeli képviselője is kifizeti.

2081. sz. tk. 1899

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalavármegyei takarekpénztár végrehajtónak *Kisfaludy Mariska* végrehajtást szenvedő elleni 450 frt. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbírósa területén levő sümegi 657. sz. tjkvben 7. sor 853 hrsz. alatt felvett ingatlanból *Kisfaludy Mariskát* illető 1/2 részre 320 frt 50 kr. ezennel megállapított kikialtási arban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1898. évi június hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor a tkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási aron alul is eladani fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 32 frt 05 krt készpénzben vagy az 1881. 60 t-cikk 42. § aban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. éni 3333 sz. a kelt I. M. rendelet 8. § aban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni avagy az 1881. LX t c 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény atszolgáltatni.

Kir járásbírósa mint tkvi hatóság: Sümegen 1899. évi ápril hó 20-ik napjan. Szerdahelyi kir. aljbíró.

Előleges értesítés.
Van szerencsém Sümeg és vidéke mélyen tisztelt hölgyeit értesíteni, hogy f. hó 9-én kedden a sümegi vásár alkalmával

kész női kalapokból

nagy raktárt állítok fel a Rédey-féle házban. Az árak meglepő olcsók. A t. hölgyek ne mulasszák el ezen alkalmat, hogy szükségletüket ne fedezzék.

Tisztelettel
Fleischner Katalin
Páparól.

sz. 1899.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Márkus Salamon végrehajthatónak Jankó Ferenc és neje Horvát Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 40 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. járásbíró területén levő sümegi 659 sz. tjkvben A. 2 sor 855a hrsz. 490 házszám alatt Jankó Ferenc és neje, Horvát Erzsébet tulajdonul felvett ingatlanra 400 frt. ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1899. évi május hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 40 frtot készpénzben vagy 1881. 60 tc. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság Sümegen 1899. évi febr. hó 13-ik napján.

Szerdahely kir. aljbíró.

Kötőgépen használt uri, női és gyermek harisnyáknak megkötése.

GOLD TERÉZ
(Előbb Neufeld C.)

szücs és divatáru kereskedése SÜMEGEN közvetlenül a Népbank mellett.

Ajánlja **újjonan beszerzett harisnyakötő gépét** a n. é. közönség figyelmébe. Elvállaja mindenféle harisnyáknak megkötését; kelengyékhez való harisnyáknak, valamint mérték szerinti elkészítését és megfejtését. Gyors, pontos és tartós munkáért kezeskedik. **Jutányos árakat számít.**

Elfogad **utói és városi bundákat** nyáron át való megkötésre; ugyszintén mindenféle téli ruhákat gondozásba vesz.

Ajánlja mind nemű **uri női gyermek és házi cipőkkel** du-san felszerelt raktárát — férfi és gyermek **nemez és szalmakalapokból** álló divatos áruit, valamint csinos tartós nyári sapkáit. Dus választékkal rendelkezik férfi ingekben, gallérok, kézelők, nyakkendőkben, ing- és kézelő gombokban. Nagy választék van **nap- és esernyőkben**, valamint **legyezőkben**. Vallitások, minden nemű kesztyűk, hímzett sávok (streif) kötének és zsebkendők olesón kaphatók. Fogkefék, fésűk s szappan; utiböröndök és mindenféle gyermekjáték a legjutányosabb árakon Harisnyák nagy választékban.

Kötőgépen használt harisnyáknak megkötése.

„AZ ANKER”
élet és járadékbiztosító-társaság

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI., Deák-tér 6. szám
(Anker-udvar), a társaság saját házában.

Összes vagyon 1898. végén	65 millió forint
Biztosítási állomány 1898. végén	243 millió forint
Eddigi kifizetések	103 millió forint

A nyereségnyereséssel biztosítottak A osztályterv szerint — mint husz év óta — 1899 ben is az évi biztosítási díj 25% át kapták készpénzben kifizetve.

B. osztályterv szerint (évenként emelkedő osztalék) 1897, 1898 és 1899. években az összes — az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett díjak 3% a, illetőleg az évi díjnak 9%, 12% és 15% a fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.
Mindennemű haláleseti, életseti és járadék biztosítás.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, (hova ügy-nökösek iránti ajánlatok is intézendők) valamint a társaság ügynökei.
Helyi képviselő: Würzburger Jakob.

Legnagyobb nyeresemény legserencsésebb esetben

1.000.000,000 KORONA.

A negyedik nagy m. kir. osztálysorsjáték nem sokára ismét megkezdődik és

100,000 újból 50,000 NYEREMÉNY

Sorsjegyeket az oldalt levő jegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog. A nyeresési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tízenhárom millió 160.000 korona kerül biztos döntésre. A legnagyobb nyeresemény legserencsésebb esetben

1.000.000 KORONA

Szíves meglóbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerinti eredeti árban és pedig egy egész 1 oszt. sorsjegy frt 6. —

fél " " " " " 3. —
negyed " " " " " 1.50
nyolcad " " " " " .75

utánvétellel, vagy az összeg előzetes beutalással minden nében küldünk szét. Hivatalos jegyzéket minden húzás után megküldjük, hivatalos tervezetek díjtalanul rendelkezésre állanak. A húzások nyilvánosan történnek a magy. kir. kormány felügyelete mellett és azoknál mindenki megjelentethetik. Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. május hó 18. és 19-ig a húzás napjáig közvetlenül hozzánk beküldeni

TÖRÖK A. ÉS TÁRSA
a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főkézbesítői.
BUDAPEST, V., Váci-Körút 4/A.
Sok és nagy nyereseményt írtunk t. évünknek; rövid idő óta t. körülbéli any és fél millió koronát

50,000 nyer. és jut. összegben
a melyek hat osztályban húzotnak ki.

Közpénzben fizetendő	31	67	3	433	763	1238	90	31700	3990	4990	50	3900	2900	40
Korona	600000	400000	200000	100000	90000	80000	70000	60000	40000	30000	25000	20000	15000	10000

Budapest, Váci körút 4/A.
Kérem nekem eredeti 1 osztály sorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.
Az összeg: () utárendő () mellékelve () postaküldemény () Ft. () kft. ()
(A mely rovat szükséges, töltsd be.)
Pontos cím.

Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.